

关注南通发布APP
获取更多资讯内容

习近平在第三届中国国际进口博览会开幕式上发表主旨演讲强调

坚定不移全面扩大开放 愿同世界分享市场机遇

新华社北京11月4日电 第三届中国国际进口博览会开幕式4日晚在上海举行，国家主席习近平以视频方式发表主旨演讲。习近平指出，新冠肺炎疫情使世界经济不稳定不确定因素增多，但中国扩大开放的步伐仍在加快，各国走向开放、走向合作的大势没有改变。各国要携手致力于推进合作共赢、合作共担、合作共治的共同开放。中国将秉持开放、合作、团结、共赢的信念，坚定不移全面扩大开放，让中国市场成为世界的市场、共享的市场、大家的市场，推动世界经济复苏。

习近平指出，本届进博会是在特殊时期举办的。突如其来的新冠肺炎疫情给各国带来严重冲击，也给世界经济带来重创。中国在确保防疫安全前提下如期举办这一全球贸易盛会，体现了中国同世界分享市场机遇、推动世界经济复苏的真诚愿望。

习近平强调，尽管受到疫情影响，今年中国扩大开放的步伐仍在加快。我在第二届进博会上宣布的扩大对外开放系列举措已经全面落实。中国持续扩大进口。海南自由贸易港建设总体方案、深圳进一步扩

■ 将秉持开放、合作、团结、共赢的信念，坚定不移全面扩大开放，让中国市场成为世界的市场、共享的市场、大家的市场，推动世界经济复苏

■ 宣布中国全面扩大开放新举措：第一，建设开放新高地。第二，促进外贸创新发展。第三，持续优化营商环境。第四，深化双边、多边、区域合作。

大改革开放的实施方案发布实施，商签高标准自由贸易协定、培育进口贸易促进创新示范区、保护知识产权、高质量共建“一带一路”等举措都取得了积极进展。

习近平指出，疫情使世界经济不稳定不确定因素增多。从历史上看，不管遇到什么风险、什么灾难、什么逆流，人类社会总是要前进的，而且一定能够继续前进。各国走向开放、走向合作的大势没有改变。

我们要携起手来，共同应对风险挑战，共同加强合作沟通，共同扩大对外开放。要致力于推进合作共赢的共同开放，信任而不是猜忌，携手而不是挥拳，协商而不是谩骂。要致力于推进合作

共担的共同开放，大国要率先示范，主要经济体要以身作则，发展中国家要积极作为。要致力于推进合作共赢的共同开放，不应该任由单边主义、保护主义破坏国际秩序和国际规则，而要以建设性姿态改革全球经济治理体系，推动建设开放型世界经济。

习近平指出，刚刚闭幕的中共十九届五中全会，对中国“十四五”时期发展作出全面规划。中国决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚的目标即将实现，从明年起将开启全面建设社会主义现代化国家新征程，中国将进入一个新发展阶段。我们提出构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局。这决

历史交汇点上的宏伟蓝图

—《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》诞生记

中华民族伟大复兴的逐梦航程，迎来新的出发——
2020年10月29日，如潮的掌声中，中国共产党第十九届中央委员会第五次全体会议审议通过《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》。

这份在习近平总书记亲自领导下、汇聚全党全国智慧编制而成的行动纲领和政治宣言，擘画了中国面向未来的宏伟蓝图——

在胜利实现第一个百年奋斗目标之后，以习近平同志为核心的党中央将带领14亿中国人民开启全面

建设社会主义现代化国家新征程，向着第二个百年奋斗目标继续奋勇前行！

肩负伟大使命，把准前行航向，吹响向第二个百年奋斗目标进军的号角

2020年，中华民族迎来又一个历史关键节点。
“十三五”收官在即，全面建成小康社会、完成脱贫攻坚任务、实现第一个百年奋斗目标胜利在望；
(下转A2版)

本报讯（记者朱文君）3日下午，市委书记、市人大常委会主任徐惠民率队赴通州区调研经济社会发展情况时强调，要认真学习领会和贯彻落实党的十九届五中全会精神，确保“十三五”圆满收官，着眼“十四五”精彩开局，以创新思路、更高追求推动高质量发展，为全市发展大局作出更大贡献。

徐惠民先后来到宝悦（南通）电子商务有限公司、上海空调国际南通有限公司、雅科贝思精密机电（南通）有限公司，实地调研企业运行发展情况。今年8月落户江海智汇园的宝悦（南通）电子商务有限公司是一家电商代运营企业，与多个国际知名品牌达成长期合作关系。在得知企业用工存在较大缺口后，徐惠民要求有关部门主动对接，靠前服务，千方百计帮助企业解决用工难题，为企业平稳健康发展提供有效保障。上海空调国际南通有限公司主营车用空调器、加热器等设计、生产和销售，今年前三季度实现应税销售1.4亿元。徐惠民希望企业能够抓住新能源汽车产业发展的有利时机，加强新产品研发、新技术攻关，着力提升企业核心竞争力。雅科贝思精密机电（南通）有限公司主要从事直线电机、音圈电机、精密平台的研发与生产，徐惠民提出，企业要紧盯行业前沿，加大科技创新，安心扎根南通，不断做大做强。

作为区域治水试点地区，通州区凭借通吕运河、九圩港、遥望港高水位引水，骨干河道中水位输水，三余片区低水位排水的三级梯度水势，增大水动力，增加水环境容量，实现活水畅流。在通州区市政公用设施服务中心，徐惠民详细了解了水环境整治、区域治水一体化建设等情况。（下转A3版）

学习贯彻十九届五中全会精神 以更高追求谋划“十四五”发展

徐惠民赴通州区调研时强调

比学赶超创特色 提质增效亮品牌

市政协召开全市政协系统学习研讨暨“有事好商量”协商议事工作推进会

本报讯（记者金帅）3日至4日，市政协召开全市政协系统学习研讨暨“有事好商量”协商议事工作推进会。通过相互借鉴，取长补短，集思广益，形成共识，探讨推进“有事好商量”协商议事室建设常态长效、提质增效的工作举措、方法路径，进一步强化整体联动、有机融合，形成工作合力。市政协主席黄巍东参加活动并讲话。

与会人员先后前往各县（市、区）和南通经济技术开发区、通州湾江海联动开发示范区、苏锡通科技产业园区等地的协商议事室进行现场观摩，详细了解协商议事室建设和活动开展情况。“‘有事好商量’协商议事室这个平台运行效果如何？对老百姓帮助大吗？”黄巍东向一名群众询问。“这个平台真的好，拉近了党委政府与我们的距离，真正解决了不少大家关心的问题，希望以后协商议事再多搞些！”这名群众笑着说。每到一处，黄巍东还和协商议事室召集人充分交流。当协商议事室召集人对协商议事工作娓娓道来时，黄巍东对召集人发挥引领作用，带领协商议事人员助推百姓关切的操心事、烦心事、揪心事的解决给予充分肯定。

（下转A3版）

应税销售已超700亿元

如东规上服务业企业 新增总数排名全市第一

本报讯（记者杨新明 徐爱银 通讯员万璐璐 贾兆亮）得益于重点服务业项目的支撑，今年以来，如东服务业运行、投资稳步发展。截至目前，服务业应税销售已超700亿元，全县累计新增规上服务业企业31家，新增总数排名全市第一。

开工就进入冲刺跑道，奋力赶工期。上月，如东县城渭河路南侧，总投资4亿元的如东鹤鸣公园PPP项目全线开工。据了解，这个如东首个湿地主题公园总占地面积110.9万平方米，由工业遗址区、净化取样区、生态涵养区和滨河景观区等组成，其中建设内容除湿地景观工程、绿地工程，还有娱乐设施、健身环路、儿童活动区和休闲活动区，可以满足市民的多种需求。预计于2022年底前后完工。

清洁能源保供的龙头项目江苏LNG接收站，今年以来接卸50船407万吨LNG，进出口额突破150亿元，成为如东服务业发展成绩最亮眼的一单。

（下转A4版）

认真学习贯彻十九届五中全会精神

奋斗“十四五” 奋进新征程 —市级机关干部深入学习贯彻党的十九届五中全会精神

成就鼓舞人心，奋进正当其时。连日来，市级机关干部深入学习贯彻党的十九届五中全会精神。大家表示，要把学习贯彻全会精神作为首要政治任务，坚定贯彻新发展理念，砥砺奋进、真抓实干，奋斗“十四五”，奋进新征程。

贯彻新发展理念
擘画美好新蓝图

党的十九届五中全会为我国发展指明方向，擘画蓝图。

“要切实把五中全会制定的目标、任务、举措要求，细化落实到我市的规划编制之中。”市发改委相关负责人说，作为南通“十四五”规划编制牵头部门，市发改委将聚焦加快建设

长三角一体化沪苏通核心三角强支点城市，围绕“强化创新核心地位推进经济转型升级”“统筹实施国家重大战略构建新发展格局”“加大统筹力度推动城乡融合及新型城镇化发展”等六个方面进一步深化研究，提出一批重大项目、重大政策和重大改革举措，做好广泛征求意见与上下衔接工作，抓紧我市“十四五”规划《纲要》编制。

绿水青山就是金山银山。全会提出，广泛形成绿色生产生活方式，碳排放达峰后稳中有降，生态环境根本好转，美丽中国建设目标基本实现。市生态环境局局长程炜说，随着碳排放达峰行动进入议事日程，地方、部门、行业的行动方案以及考核

以创新为动力
开启现代化建设新征程

全会提出，坚持创新在我国现代化建设全局中的核心地位，把科技自立自强作为国家发展的战略支撑。

“全会明确了新发展格局下科技工作的努力方向。”市科技局党组书记赵玉峰说，科技部门将按照“四个面向”的战略重点，以国家创新型城市建设为抓手，深入实施创新驱动发展战略，充分发挥科技创新战略支撑作用，大力实施创新主体培育提升工程、产业创新水平提升工程、创新服务质量提升工程和改革创新能力提升工程，引导创新资源向企业集聚，

（下转A4版）

请积极参与人口普查自主填报